



## 2017中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节开幕 20家主流媒体总编

4月的常州生机盎然，溧阳的春意也正浓。4月10日上午，为期一个月的2017中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节，在天目湖凌峰生态园拉开帷幕。

“城市即旅游、旅游即城市”。经过20多年的砥砺，整个城市正成为溧阳最大的景区。在4月9日至10日举行的“溧阳太美”全国都市报总编看溧阳活动上，国内20家主流媒体的总编被溧阳美到，他们表示将全方位地宣传和推介溧阳。

未来，溧阳将以全域旅游开发为牵引，精心打造每一位游客心中的“诗和远方”。

现代快报/ZAKER南京记者 李梦雅 刘国庆 宋体佳/文 赵杰/摄



**精心打造游客心中的“诗和远方”**

### 开幕式上，16个重大项目集中签约

4月10日上午，2017中国·溧阳茶叶节暨天目湖旅游节正式拉开帷幕，国外友城代表团、客商、签约企业代表，国内外知名网络大咖、网络达人、知名旅行社负责人、网络招募游客、市民代表等约450人参加开幕式。

“把茶字拆开，就是‘人在草木间’，这正代表了一种放情自然、旷达高尚的生活态度。”开幕式上，溧阳市委书记蒋锋表示，溧阳将全域旅游开发为牵引，围绕“三山两湖一园城”的发展格局，进一步做大旅游产业，做优旅游产品，坚定不移做品质旅

游的系统提供者，精心打造每位游客心中的“诗和远方”。

今年，溧阳市将紧扣“重大项目攻坚年”主题，以举办“两节”为抓手，以茶为媒，共谋发展，与国内外一批优秀企业达成重大项目共建意向。南山竹海旅游综合体项目、中德国际养老护理项目等16个项目落户溧阳，项目总投资额达250亿元，在开幕式上举行了重大项目集中签约仪式。

### 吃美食、赏美景，15项活动等着你

开幕式当天，“特色名优农产品博览”也同期举行。除了展出当地多个品牌的茶叶制品外，还专门安排工作人员现场展示白茶的炒制工艺。

“今年春茶的产量和往年相比不算高，价格会比较贵。”炒茶师傅介绍，白茶的炒制需三道工序，看似简单，但火候及炒制师的技术都非常关键，稍有差池就会对茶叶的品质造成影响。现代快报记者在现场看到，工作人员娴熟的炒制技艺看呆了游客，不少人感叹，“原来，炒茶也能这么美”。

新茶出锅了，现场弥漫着一股茶叶的清香。围观的游客禁不住香气的诱惑，没等茶叶再度晾晒，就争相拿来自品尝。绵延的青山之间，闻着白茶特

有的香味，就连外国游客也连说“good”。

开幕式当天，游客观赏茶园美景，体验制茶工艺，品鉴溧阳新茶，观看古琴演奏、舞狮、傩舞等地方特色文艺汇演和特色茶艺表演，领略溧阳的茶乡风情。除了开幕式当天的活动，“两节”期间溧阳将举办“茶乡风情体验”“大美曹山，骑乐无穷”等15项活动，让游客一次玩个够。这些活动，不仅大力推介溧阳生态资源和旅游资源，持续唱响“世界长寿之乡”“中国名茶之乡”“国家级旅游度假区”和天目湖旅游品牌，还进一步彰显“美音自在溧阳”的城市形象和“生态美、产业美、生活美”的城市特质。

4月10日下午，首届“溧商

大会”在涵田度假村酒店举行，300余名溧阳籍企业家、国内外知名人士欢聚一堂，共话溧阳未来的发展。活动期间，主办方还邀请途牛旅游网、驴妈妈旅游、携程网等百家国内知名旅行社负责人走进溧阳，徜徉山水，采风踩线，品尝溧阳特色美食等，并向他们征集溧阳精品旅游线路设计、开发和景区建设意见建议。此外，为了扩大“两节”活动的宣传效应，活动期间，主办方还到宁波举办推介会，宣传溧阳。

更值得一提的是，4月26日，还将举办2017年中国溧阳曹山全国自行车邀请赛暨PDM自行车系列赛，邀请100名全国专业自行车和业余自行车运动选手参加竞速比赛。

### 20家媒体总编看溧阳，被惊艳到

4月9日至10日，还举行了“溧阳太美”全国都市报总编看溧阳活动，邀请现代快报、江南都市报、楚天都市报、贵州都市报、河南商报等全国各省市20家主流媒体的总编，到溧阳进行考察采风，聚焦溧阳茶文化旅游、生态建设、经济社会发展与人文风情，通过媒体全方位宣传和推介溧阳。

“这次的总编看溧阳活动，让我对这个城市留下深刻的印象。”河南商报常务副总编李欣告诉记者，溧阳天目湖、南山竹海、御水温泉等景区都很有特色，很符合自己想象中的江南小镇风情。溧阳不仅环境资源好，而且旅游硬件设施也很好。休闲旅游、乡村旅游的理念，不仅政府重视，而且深入当地市

民百姓的生活。

李欣表示，从郑州坐高铁到溧阳只要4个多小时，很方便。溧阳的旅游景区，对地处北方的河南来说应该很具吸引力，但溧阳在当地知名度还不够，这次回到郑州，他会大力宣传、推介溧阳。作为他个人，这次来了溧阳，发现还有这么一片美丽的山水，今后肯定还会再来。

贵州都市报副总编石云华说，贵州是茶叶大省，山水资源也好，虽然是第一次来溧阳，但看到溧阳山清水秀，文化上也有很多共通的地方，有一种似曾相识的亲近感。石云华认为，溧阳在生态休闲旅游方面的努力，前景不可估量，目前也已取得不俗的成绩。等回到贵州，他

不仅要推介溧阳的山水和白茶，还会将溧阳人打造生态休闲旅游的理念带回去，和当地的业界分享。

楚天都市报副总编辑熊爱玲介绍，几年前她曾来过几次溧阳，对这座城市不算陌生。“以前这边还是山区农村的原始样貌，环境比较杂乱，通行度和视觉效果都不是特别好。这次来，从高速一路过来，我就发现这里变化很大，道路的通行度以及环境整治弄得比较好。”她表示，除了环境整治和打造比较出色外，溧阳本地原住民的农家乐、民居客栈等也做得比较好。“可以说，我这次真被溧阳惊艳到了。成片的茶园、连绵的青山，就连新鲜的空气都无比醉人。”

## 溧阳将迈入全域旅游时代 看溧阳，直赞“太美了”

### “城市即旅游、旅游即城市” 溧阳整个城市成最大景区

**全域旅游成经济发展的强力“引擎”**

溧阳是世界长寿之乡，拥有绝佳的山水资源。改革开放以来，溧阳市坚持“生态立市”，化资源优势为发展优势，打山水牌，做旅游文章。历届领导一张蓝图不变，一任接着一任干，旅游业发展迅速。天目湖集国家5A级旅游度假区、国家生态旅游示范区、国家级旅游度假区于一体，成为华东唯一；长荡湖、天目湖两大湿地公园，成为全国唯一；乡村旅游在全国创出“溧阳模式”。2016年，溧阳接待国内外游客约1600万人次，实现旅游总收入超180亿元。

站在高位上，顺应供给侧改革的趋势，溧阳的旅游业如何转型升级，从观光经济向休闲经济发展？溧阳市明确提出，今后五年，溧阳将聚焦“建设宁杭生态经济发展带最美副中心城市”这一目标，全力实施重大项目建设、全域旅游开发、全国文明城市创建“三大工程”，大力发展战略性新兴产业、智慧经济”。加快“智慧旅游”建设，搭上移动互联、大数据的快车，

“全域旅游”箭在弦上。溧阳正举全市之力做好“提升、融合、推广、保护”这篇大文章。如何调好“全域旅游”这个“引擎”，让旅游发展之车的“马力”更强劲？溧阳市政府相关负责人介绍，全境

式打造是溧阳调好“引擎”的一个重要方面。溧阳市树立“城市即旅游、旅游即城市”理念，正在将整个城市作为最大的景区、最好的旅游产品、最美的旅游目的地进行打造，将旅游元素、文化元素注入城市建设的各个环节，规划建设一批有溧阳特色的旅游风情小镇，全面提升“三山两湖一团城”（南山、曹山、瓦屋山、天目湖、长荡湖、宋团城）的建设发展水平。目前，该市以宋团城为主题的景区景观提升工程正在加紧施工，博物馆、文化艺术中心等公共设施建设也在谋划中。

溧阳市政府有关负责人表示，溧阳的旅游业还体现了一个“融”字，即进行全业融合。

发挥“旅游+”的无穷潜力，深化与一产二产三产融合，形成全域旅游的产业链、消费链和价值链，推动旅游由“观光经济”向“休闲经济”转变，大力发展主题酒店、精品民宿、特色美食。围绕“养心、养身、养心”健康养生重点，充分利用生态优势、长寿文化、培育壮大“健康经济”。加快“智慧旅游”建设，搭上移动互联、大数据的快车，

酒香也会吆喝，在这方

### 为游客找到“非来溧阳不可”的理由

一个旅游城市有了好的资源和基础，还要有吸引游客的可持续竞争力。溧阳又是如何做的？

去年，溧阳通过“院府合作”模式与江苏省人民医院共建溧阳分院，开启了打造医疗高地的征程。今年，溧阳将积极创建国家康养旅游示范基地，出台发展养老地产实施细则，推进覆盖城乡的标准化社区养老服务体系建设，大力引进领军型生物医药企业、医疗器械制造企业，引进运动康复、运动医疗高端体育康复品牌或体育康复医院，引进知名康复疗养机构或权威康复护理机构，深入推进国家医疗健康大数据中心试点工程，筹建江苏省体育产业研究院溧阳分院。

溧阳更是进行了全方位推

广。旅游是城市对外展示形象的重要窗口，溧阳继续高举“天目湖”品牌大旗，围绕国家级旅游度假区、国家5A级景区等金字招牌，加强包装策划和宣传推广，为游客找到“非来溧阳不可”的理由。

今年，溧阳将完成城市形象LOGO、城市雕塑、城市宣传片等十项城市推介的载体，完成高铁冠名工作，组织6—8次“乘着高铁到溧阳”旅游推介会，组织以“焦尾故里听美音”为主题的首届“天目湖·古琴”音乐会，全面展示“自在茶香、美音溧阳”的独特魅力，让更多的游客认知溧阳、走进溧阳、体验溧阳。

### 生态是溧阳最大的本钱，开展全域绿化行动

离开生态，旅游就失去了生命力。

在去年重拳整治环境突出问题、坚决实施矿产品生产运输秩序综合整治工作的基础上，今年溧阳继续实施环境整治提升工程，天目湖国家湿地公园核心区新建、提升湿地400亩，长荡湖国家湿地公园完成2000亩生态核心区建设，开展全域绿化行动，完成植树造林4000亩以上，改造提升南山、曹山、瓦屋山等重点区域的森林

景观，加快推进城乡治污一体化进程，实现矿产品生产运输全流程、长效化管理，努力让广大市民和游客共同享受最清新

的空气、最优良的水质、最和煦的阳光和最好的生态福利。

溧阳计划通过5年的努力，

将该市建设成全国知名的休闲度假城。到2020年，全市旅游年接待人次超2500万，旅游总收入突破300亿元。

另据介绍，以优良生态环境为基础，溧阳的新兴制造业

正在加快崛起。在去年成功引进总投资100亿元时代新能源锂电池长三角生产基地后，今年以来，该市先进制造业又有大的突破。2月28日，安靠智电在深交所创业板上市；3月9日，开磷瑞阳在北京“新三板”挂牌；总投资50亿元的江苏北星高分子复合材料项目、总投资17亿元的上汽集团大通房车研发及生产基地项目，已先后在江苏中关村科技产业园破土动工。